

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 5.294 Segunda Época Viernes 3 de Octubre de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Nuestras uvas

Contra el "Maine" de la "mosca mediterránea"

La actitud del Ministerio de Agricultura cerca del Gobierno español, que en esta ocasión ha procedido con celo y actividad poco común en aquel país, organizando un servicio especial filopatológico en la península y enviando una brigada a la provincia de Almería con el exclusivo objeto de extirpar la "mosca mediterránea"—dice un diario nuyorquino—no puede menos de despertar antipatías y será la causa de un enfriamiento de relaciones en los círculos oficiales.

Son muchos los comerciantes americanos que opinan—prosigue—que la repulsa del Ministerio de Agricultura de los E. U., dadas las garantías que ofrece España, es una medida arbitraria, fuera de toda ley y basada en el derecho del más fuerte. Rehúsan la propuesta de España de enviar tan sólo las uvas que después de reconocimiento resulten sanas y se certifique de cada expedición que aparezca inmune, constituye un hecho insoportable, una medida de tan exagerada intervención del Poder público como ningún otro país se atrevería a poner en práctica.

Mr. E. Rosenfield, importante comisionista nuyorquino, entre otros muchos cuyos públicos juicios no consignamos por coincidir todos en la apreciación, dice en la prensa de aquel país: "Semejante disfraz de medida de buen gobierno afectado a cincuenta millones de consumidores; se traducirá en un encarecimiento de la vida y perjudicará, no tan sólo al Comercio Americano sino a nuestros exportadores para España que tendrán que pagar derechos más elevados que los satisfechos por otras naciones".

Primero un Congreso republicano, publica Arthur Andrews of E. Adreves P. & C.—opone el dique del arancel, y después la Administración autoriza a un departamento para una prohibición incesante basada en problemáticos temores.

Se trata de la intervención más expresiva e injusta sobre los negocios tomada por Washington, proclama Mr. S. Saitta. En la historia de la legislación no se conoce medida de emparedado zarismo y tan plenamente injustificable e injustificada. Etc. etc. etc.

Y en efecto, probado hasta la saciedad que las uvas de Almería se hallan libres de infección, hasta por los mismos informes oficiales de los técnicos de Norteamérica; demostrado igualmente que, aun en el supuesto de que algunos frutos presenten manifestaciones de la existencia en sus frutos de "mosca mediterránea", no es posible su propagación a la agricultura de California por la vigilancia que aquí habrán ejercido sobre las uvas antes de su exportación y por la inspección a que se hubiera sometido en los puntos de importación, Filadelfia, New York y Boston, principales mercados de este producto en Norteamérica, se ve claramente que la medida del Ministerio de Agricultura de aquel país sólo obedece a un exagerado proteccionismo hacia los productores de California, en evitación de la competencia española.

Porque adviértase, además, que ha-

llándose New York, Filadelfia y Boston situados en el Atlántico, entre los meridianos 70-75, para que la "mosca mediterránea" que hiciera allí su aparición pudiese propagarse a California, enclavada en el Pacífico, entre los meridianos 110-120, habría de recorrer una distancia representada por varios miles de kilómetros, atravesar toda la América del Norte, de Levante a Poniente, y precisamente en época tan poco apropiada para su adaptación, dada la diferencia de climas y adelanto de la estación invernal, que casi puede afirmarse es imposible el contagio a las plantaciones de aquellas latitudes.

Por consiguiente, visto que no se trata más que de una anagaza para burlar los compromisos adquiridos con España en sus tratados comerciales, lo justo fuera aplicarle el correctivo que merece un descaldo.

En el comercio entre España y los Estados Unidos tuvo nuestro país un saldo en contra de 42 y pico de millones de dólares el año 1922, último del que tenemos datos oficiales; y es el más bajo en relación con años anteriores, pues hubo alguno, como el de 1920, cuyo saldo en contra de España alcanzó a la cifra de 109 millones de dólares, equivalente a 763 millones de pesetas, diferencia entre las cifras globales representativas de las importaciones y exportaciones.

Y como quiera que en la actualidad este saldo desfavorable a España ha tenido forzadamente que elevarse, puesto que de nuestras exportaciones a aquel país hay que dar de baja los vinos, cuya importación quedó prohibida a virtud de la promulgación de la "ley seca" americana, la de la fruta, merced al fantasma de la "mosca mediterránea", no sería un absurdo gestionar el rompimiento comercial con un país que, por no recibir nada nuestro, no recibe ni a los españoles desde que prohibió también la inmigración.

Las importaciones en España de artículos norteamericanos, algodónes, maderas de roble para pipería y maquinaria, pueden muy bien suplirse con los de otros países que nos tratan con mayor consideración: Egipto para el algodón, Italia para la madera de roble, cualquiera para la maquinaria; ya que el negocio principal de E. U. con España, en materia de máquinas, consiste en la venta de automóviles. Y la utilidad no estriba precisamente en la venta de automóviles sino en la de sus piezas de recambio. Hasta tal extremo es esto cierto, que ya hay quien desprecia de haber estudiado el negocio, adquiere los automóviles montados para desguazarlos y vender sus órganos más frágiles al detalle, seguros de obtener así un mayor beneficio y aun les queda de añadidura el chasis, la carrocería y gran parte del motor. Bien es verdad que todo él se fabrica de chalarra, con latas de sardinas; después de utilizado el contenido, se entiende.

Desde este punto de vista es desde el que hay que enfocar ahora la cuestión. Tratándose de yanquis, es el de mayor eficacia.

Los expositores fueron las Comisiones informativas de Beneficencia y Ornató que resolvieron reunirse también.

Prosiguieron las oposiciones a médicos de la Brigada sanitaria provincial y en la Catedral, las de Beneficencia organizadas.

La orquesta negra, sin querer enturbiar la paz ambiente manteniéndose en discreta abstenencia. Por la noche, concierto de la Banda de música municipal en el Bul. Pero la gente se temió al fresco y resultó el concierto una confusión para caballeros solos.

Ha venido de Dalías el farmacéutico don Antonio Zamora Joya.

El ayudante ingeniero don Juan Ruiz Redondo ha llegado de Berja.

Di Vera ha venido el ayudante facultativo de Minas don Francisco Martín Prieto.

Ha llegado de Berja el médico don Juan Sánchez Quero.

Llegó de Granada el abogado don Manuel Gómez Valdivia.

Ha marchado a Madrid el Director de los ferrocarriles Andaluces don Silvio Rahola.

Para Madrid marchó el Presbítero, don Alfonso Gámez.

Ha regresado de Granada el catódico de este Seminario, don Martín Salinas Cañizares.

Ha salido para Sevilla y Madrid, don José Estrilla Beltrán.

Han regresado de Granada después de licenciarse en Derecho don Salvador Rosell, don Antonio Villegas Murcia, don José Sánchez Cantón y don José Pérez Sevilla.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Milagros Sicilia Muñoz. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Trinidad Moya Arqueros. Matrimonios: Ninguno.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Ayer mañana, a las doce y media, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, bajo la presidencia del señor González Egea y con asistencia de los señores Pérez Cordero, Bentez, Berjón, Gay y García Oliver.

Aprobada el acta de la anterior se dio cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día.

Oficio del señor Gobernador civil participando haber desistido de la competencia promovida en el sumario número 91 del presente año sobre exacciones ilegales.

La Corporación quedó enterada. —Escrito de don Diego González Bascañua solicitando la devolución de la fianza de resandador de vinos y alcoholes.

De conformidad. —Escrito de doña Adela Lozana Fuentes solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

Como se solicita. —Acta de concurso para la recaudación de los arbitrios sobre aguas y solares.

Se acuerda rebajar el tipo del censo en el quince por ciento. —Proyecto de contrato de la casa número 14 de la calle de Prim para escuela de niños del distrito Noroeste.

De conformidad. —Recibo de Francisco Fernández, de 151'25, por paja y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento.

Se aprobó. —Escrito de don José Paster Reda solicitando concierto para el pago del arbitrio sobre reconocimiento sanitario de hielo y nieve.

Como se propone. —Informe de la Comisión de Abastos en el proyecto de presupuesto de reparación del Mercado.

Quedó aprobado. —Oficio de don Manuel Laynez solicitando un mes de licencia.

Le fué concedido. —Expediente para la provisión de la plaza de director de la Banda.

Se adjudicó definitivamente la plaza a don Pedro Victoria Martínez, según hubimos de anticipar.

—Informes del señor Interventor en varios escritos sobre aumentos de alumbrado eléctrico.

Fueron aprobadas. Se refirieron estos aumentos a las calles del Sur y del Jaul, Avenida de la Plaza de Teros y otras vías.

—Informes de la Comisión de Ornató. Fueron aprobados.

—Escrito de don Diego González Bascañua recurriendo contra el censo de arriendo del arbitrio sobre los vinos.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda. —Idem idem recurriendo contra la prórroga por quince días del plazo de reclamaciones para las cédulas personales.

Después de breve debate, acordó desestimar por estar ya a punto de terminarse dicha prórroga y admitidas diversas reclamaciones.

—Previdencia del alcalde suspendiendo el acuerdo de la Comisión permanente de 18 de Septiembre último por el que se acordó quitar de la Puerta de Pu. chena los puestos de churros e instalaciones análogas.

De conformidad. A la una y media se levantó la sesión.

NUMERO DE 6 PAGINAS

POR TELEFONO

La recaudación en el mes de Septiembre

Aumento considerable

Madrid 2-12 noche. En la Presidencia facilitaron esta noche una nota oficiosa sobre la recaudación, diciendo que en el mes de septiembre último ha alcanzado la cifra de 236.677.487 pesetas, con un aumento sobre igual mes del año anterior de 31.745.290 pesetas.

Esta recaudación se descompone así: Por todos conceptos, excepto el correspondiente a la Dirección de Aduanas: 29.463.073 pesetas.

Recaudado por la Dirección de Aduanas 2.222.217 pesetas.

En estos datos no se encuentran incluidos los correspondientes a las Delegaciones de Tenerife y Las Palmas, porque las averías producidas en el cable de Canarias, hacen que se trasmitan con retraso los despachos.

Pero el resultado de estos datos añade la nota—no alterarán el resumen tan satisfactorio conseguido.

DEL PUERTO

Llegada de un crucero italiano

Como en nuestro número anterior anticipábamos, ayer tarde, a las cuatro y media, fondeó en nuestro puerto, junto al dique de Poniente, y con pros hacia la escaya de prácticos, el crucero de la Marina de guerra italiana "Carlo Miraballo".

Terminado el crucero que ha realizado por puertos españoles y portugueses, regresa a su nación.

Utimamente ha visitado los de Bilbao y Lisboa.

En el nuestro se proveerá de combustible y el lunes zarpará con rumbo a su destino.

Entre las autoridades de a bordo y las de la espaldas de este puerto se cambiaron los saludos de rigor.

A los marineros franceses de servicio se les concedió salida durante algunas horas.

Preparativos

La fiesta de la raza

Emplézase a hablar de la Fiesta de la Raza. Esta expresión periódica del hispano-americanismo, que no estorba, ni puede, desgraciadamente, estorbar a la paciente, cautelosa y progresiva labor de los eternos enemigos de España, desde los que aprenden a toda prisa el castellano para demostrarnos mejor, hasta los que esgrimen el latín como un arma eficaz contra la perduración de nuestro maternal influjo en América, no podrá ser tenida al otro lado del Océano por una imposición de la ley, sino por una efusión cordial por un compromiso de amor a nuestras obligaciones públicas, aunque no sepamos si este está bien y suficientemente sentido por todos.

La fiesta de la Raza es, fundamentalmente, la fiesta de la expansión del Catolicismo en una gran parte del mundo. El providencialismo de la Historia se acentúa y culmina en la de España como nación providencial. Todos sus grandes gestos y sus gestas inmortales son mandatos del cielo en favor de la Verdad. Pero es el más grande aun para la nación que dedicó ochocientos años de su vida a una pelea que basta para la gloria de toda una raza, el haber ido al empuje de la Fé, llevando los misioneros la Cruz exhibida como una espada asida por la hoja, y blandiendo los conquistadores su acero como un hacha sujeto por la cruz, a sacar de las alas un Continente, siendo en él Madre de veinte pueblos, a les que dió fé, lengua, cultura, y, en suma, cuanto forma la personalidad "entera" de los pueblos en el planeta y en la historia.

Por otra parte, las afirmaciones esenciales con las que, historia en mano, se rebate la calumnia antiespañola (siempre nacida en corazones llenos de odio a la religión católica) preceden más que del histeriador e el investigador neutral e meramente imparcial, de hombres de fé acendrada, que han creído justamente en España y en Dios. En suma, la leyenda negra, como es notorio, es el fruto de la enemiga contra España, por católica: la reivindicación se caldea en el hogar español, en que aún pasan entre los dedos temblorosos de una anciana las cuentas benditas del rosario...

Así las cosas, espíritus de sano romanticismo discurren este movimiento de aproximación hispano-americana que tiene entre nosotros padecidos tan esforzados como Blanca de los Ríos y valerosos tan cordiales como el mismo Menares. Lazos intelectuales, que ciertamente no pueden quedar encamadas a ciertos "embajadores de fama" que todos recordamos, y tras los económicos están en el tolar. La literatura que llamaremos

POR TELEFONO

Congreso Internacional de Geodesia

Sesión plenaria

Madrid, 2, 12 noche. Hoy se celebró sesión plenaria del Congreso Internacional de Geodesia.

Pronunció un excelente discurso el presidente del Comité Nacional señor Cubello, sobre la labor que ha de desarrollar el Congreso.

A propuesta del presidente del Congreso señor Lallemand se acordó suspender la sesión como homenaje a la memoria del general Ibáñez.

Más tarde se reanudó la sesión. Leyó un informe el secretario general de la Unión Geodésica y después varias proposiciones presentadas por distintas delegaciones.

LA NOCHE DEL 4 AL 5

El cambio de hora en ferrocarriles

Por real orden del Ministerio de Fomento se ha dispuesto que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 4 de Octubre actual (noche del 4 al 5), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en disposición de marcar las cero horas.

Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 4 de Octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos se detendrán en la primera estación donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a la una o minutos lo afectarán el día 5 de Octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

LEASE EN SEXTA PLANA ORIGINAL DE INTERÉS

DE NUESTROS POETAS

RIMAS

Mientras vea del sol la blanca lumbre, lindando con el mar el cielo azul, deshacerse del llano parda cumbre y en los aires flotar nubes de tul; mientras oiga del ave los arrullos, de las brisas el plácido rumor, de arroyos juguetones los murmullos y de seres inquietos el clamor; mientras sean los valles de esmeralda, lleve el aura perfumes de jazmín, alfombe la campiña hierba blanda y susurren las hojas del jardín; mientras brille la luna en el espacio, esciata la armonía musical, y parezca la tierra un gran palacio de mágicos colores y cristal... creedme, amigos míos: culto ardiente a la Naturaleza rendiré postrado de rodillas; y la frente al Supremo Hacedor elevaré.

FRANCISCO VELARDE

Almería.

POR TELEFONO

Abd-el-Krim intenta comprar fusiles

Emisarios del osobeilla en Londres Madrid, 2, 12 noche.

Comunican de Berlín, con referencia a noticias recibidas allí de Londres, que en esta última capital se da como segura la llegada de emisarios del cabecilla rifeño Abd-el-Krim.

Parece que el objeto del viaje es adquirir varios millares de fusiles y una considerable partida de municiones.

Los delegados de Abd-el-Krim no han conseguido sus propósitos hasta la presente.

POR TELEFONO

LA "GACETA"

Madrid 2-12 noche. Hoy inserta la "Gaceta" los siguientes decretos:

Disponiendo que las Diputaciones y Mancomunidades que ten exceptuadas del trámite de subasta en los concursos y subastas de obras y servicios que no importen más de quince mil pesetas.

Disponiendo que el conde de Esteban Collantes vuelva a desempeñar el cargo de Consejero del Estado.

CRONICA LOCAL

Siempre ha sido el mes de Octubre de los más apacibles y más deliciosos del año en nuestro país. Y puede que lo sea en muchos más, pero nosotros tenemos bastante con hablar de lo nuestro, y que cada cual defienda lo suyo.

El día de ayer, y muy especialmente la mañana para muestra de la esplendidez que suele recibir el mes del Rosario, no es una muestra sin valor, sino una prueba palpable de la "pochas" de clima que nos tramos para andar por casa los almerienses.

Despejado, apacible y sereno, y fresco, de una frescura tan sutil como la de algunos "escleros" de la holganza y la trapisonda que se nos meten en el alma sin sentir.

¡Gracias a Dios que las ráfagas de calor de estos días se van disipando, y sólo queda del verano de los membrillos, esto precisamente, los puestos de membrillos en las esquinas!

Después de esta apología del clima, que nadie negará que es desinteresada, ustedes pueden hacer lo que quieran: arbigar o seguir apurando las prendas veraniegas.

La llegada de un trasatlántico y la del crucero italiano que anunciábamos ayer fueron incentivos para extender el paseo esportivo hasta el muelle que recabó la nota máxima de animación.

Por la mañana, tuvo sesión en el Ayuntamiento la Comisión permanente, sin exponer

BARCELONA

Milans del Bosch

Ha tomado posesión del Gobierno civil de Barcelona el general Milans del Bosch, del que tienen los catalanes un grato recuerdo por su brillante actuación al frente de los destinos de la ciudad condal en los momentos en que aquella, más conturbada y en mayor peligro, se hallaba también más necesitada de la calma que el general supo devolverle.

El ejemplo del general Milans del Bosch de acudir al Gobierno de Barcelona para ponerse a las órdenes del general Martínez Anido que hace menos de dos lustros estuvo a las suyas, es un ejemplo de disciplina y de civismo verdaderamente digno de aplauso y de imitación.

El general Milans del Bosch en Barcelona no ha de ganar absolutamente nada, probablemente ni gloria, pues tiene ya cosechada bastante durante su anterior mando como capitán general y no podrá superarla ahora. Su aceptación no supone otra cosa que un admirable espíritu de sacrificio, un deseo veheméntísimo de servir a la patria donde la patria le reclama, y un sentimiento laudabilísimo de obediencia y de disciplina.

Si todos los ciudadanos poseyeran en el alto grado que el general Milans del Bosch, esas tres virtudes de sacrificio, amor a la patria y disciplina, ¿cuán otros serían nuestro porvenir y nuestra grandeza! Precisamente la causa de toda nuestra ruina y la dificultad de nuestra salvación estriban en la falta de esas tres cosas. Sin espíritu de sacrificio no puede haber obra grande; sin amor, pero amor sincero y desinteresado, es imposible servir a la patria como la patria necesita, y sin espíritu de disciplina no puede haber unidad ni fortaleza en la acción.

Fé que es sacrificio, esperanza que es disciplina, porque la disciplina estriba en la confianza que se tiene en el superior, y la confianza es la base de la esperanza—y caridad que es amor, son las únicas virtudes que pueden levantar a la humanidad y a las sociedades que ella forma.

Las tres las posee en alto grado el general Milans del Bosch, que une a las mismas un ingenio clarísimo, una serenidad imperturbable y una energía sin reproche.

No felicitamos al general Milans del Bosch por su nombramiento que tantas espinas le reserva. Felicitamos únicamente a la ciudad de Barcelona y al Gobierno de S. M. que tan hábil colaborador ha sabido encontrar para llevar a cabo su labor pacificadora y de regeneración.

El general Milans del Bosch no es hombre al que reduzca el aplauso ni al que corra la ambición. Nunca ha pretendido ni la gloria ni la riqueza, y si la una y la otra han llegado bonitamente hasta sus manos sin haberlas perseguido, no han sido como premios de sus afanes, sino más bien como una lógica consecuencia deducida rectamente de unas premisas de valor y de constancia que el corazón más que la razón supo entronizar y conducir al triunfo.

El general Milans del Bosch es el prototipo de la caballerosidad y de la delicadeza. Todos los españoles han tenido la ocasión de contemplar su correcta actuación en el Cuartel militar de S. M. el Rey poco después de su triunfo en la capitania general de la cuarta región, y han podido apreciar y reconocer toda la gama de sus sentimientos y toda la riqueza de sus ideales y de su competencia.

En el nuevo camino emprendido por el general Milans del Bosch para el cumplimiento de amistosos ruegos que fueron para él órdenes agradables, el fracaso no es humanamente posible, pero a pesar de ello pidamos fervientemente la intervención de Dios en este asunto para que el entusiasmo apague el silencio y arranque de las manos nuevamente el aplauso sancionado del desinterés y del acierto.

FERNANDO

POR TELEFONO

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Apertura del curso Académico

Madrid, 2.—12-noche. A las once y media de la mañana se efectuó en el paraninfo de la Universidad Central la inauguración del curso académico.

Ocupó la presidencia el general Vallespinosa, el Subsecretario de Instrucción, el Alcalde de Madrid, el Decano y el Rector.

Asistió numerosa y selecta concurrencia.

Pronunció un elocuente discurso el Catedrático don Pedro Sáinz, al-

gunos de cuyos párrafos motivaron estruendosas ovaciones, especialmente uno dedicado a condenar la dictadura.

Otros párrafos determinaron división de opiniones.

El vocal del Directorio, general Vallespinosa, contestó con un hábil discurso.

Empezó manifestando que conocía el discurso por haber tenido la delicada atención de enviárselo.

Declaró que unía su aplauso a los de los demás, porque la disconformidad de opiniones expuesta con arte y ciencia producen deleite en vez de desagrado.

Recordó sus tiempos de estudiante universitario.

Aludió a la labor educativa del Gobierno, que actualmente se haya suspendida a causa de la cuestión marroquí.

Terminó su discurso abogando porque las reformas que se introduzcan en la enseñanza se hagan en el sentido de que los escolares pobres obtengan carreras y títulos gratuitamente.

Al terminar fué muy aplaudido.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho regio

Madrid 2-12 noche. Esta mañana despachó con el Rey, a la hora habitual, el general Ruiz del Portal.

A la salida manifestó que en la Presidencia se facilitaría una nota de la firma regia.

En la Presidencia

El presidente interino, despachó al medio día en la Presidencia con los subsecretarios de Hacienda, Estado y Marina.

Al recibir a los periodistas dijo que carecía de noticias de Marruecos.

Luego recibió a una comisión de ingenieros agrónomos y ayudantes del Catastro, que fué a exponerle la anómala situación en que los coloca el presupuesto, con perjuicio para estos funcionarios y para los intereses del país.

El marqués de Mazas les manifestó que estudiará el asunto detenidamente.

El señor Rodríguez Mourelas en la Presidencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia visitando a algunos generales del Directorio, el jefe accidental de la Casa Militar del Rey, señor Rodríguez Mourelas.

Una conferencia

El gobernador de Madrid y el señor García Molinas conferenciaron con el general Hermosa sobre asuntos de mendicidad.

Consejo

La reunión del Directorio terminó a las diez de la noche.

A la salida, manifestó el general Vallespinosa que hasta las ocho de la noche estuvieron esperando conferenciar con Tetuán, pero no consiguieron ponerse en comunicación con el Presidente; cuantas veces se intentó no pudieron conseguirlo.

Añadió que tampoco se esperaba nada de particular.

En cuanto al Consejo dijo que habían asistido los subsecretarios de Fomento y Hacienda, que dieron cuenta de asuntos de trámite.

POR TELEFONO

En la Asociación de Toreros

Entrega de una medalla

Madrid 2-12 noche.

En el domicilio de la Asociación de Toreros se verificó hoy la entrega al espada Márquez de la medalla destinada al matador que hubiera quedado mejor en la corrida a beneficio del Montepío de Toreros, celebrada últimamente.

Asistieron al acto gran número de toreros y muchos empresarios y riveteros taurinos.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto y en elogio a la acción bienhechora del Montepío.

Se rogó al empresario mejicano que se hallaba presente, señor Rivero, que diera las gracias a aquella municipalidad por haber condonado todos los impuestos establecidos en aquel país en la corrida que se verificó a beneficio del Montepío de Toreros.

El señor Rivero manifestó que cumplimentaría el encargo con mucho gusto y además colaboraría en Méjico con los espadas españoles por la prosperidad del Montepío.

Crónicas

¿Qué leen vuestros hijos?

En España, triste es decirlo—ha dicho un genial escritor de nuestros días—no se sabe amar a los niños. Si no hubiera otras pruebas, bastaría esta falta de una literatura y de un arte dedicado a ellos. ¿Qué libros españoles pueden leer nuestros niños?

He aquí un abandono lamentabilísimo; el más funesto, el más trascendental de los abandonos. Hemos desolado en absoluto la literatura infantil.

Y, como sucede siempre, el enemigo se ha aprovechado de este abandono y ha sembrado la zizaña en abundancia.

Vuestros hijos leen, leen mucho, con entusiasmo, con ingenio fervor... pero ¿qué leen?

Se publican muchos libros y muchas revistas para niños, pero nada de esto está escrito para niños. Es más puede asegurarse que casi todo lo infantil que vemos hoy es gravemente nocivo para la niñez.

Hay una edad en la vida humana en que el alma no sólo es extraordinariamente sensible para todas las impresiones; sino que está como la tierra recién abierta por el surco del sentimiento para fecundar todo lo que en ella se siembre.

Momento único, instante sublime de formación de vida intensa y de desarrollo, que no vuelve a repetirse en la vida; hora delocadísima que decide lo que el hombre ha de ser después.

Y en esa edad se apodera del alma del niño, y la perturban con el relato de aventuras de bandidos y de policías, o estimulan sus precocidades con escabrosos relatos, o hunden su inteligencia en el cretinismo de groseros chistes de astrakán.

En otros países hay una literatura verdaderamente infantil, esmeradísima, delicada en el fondo y en la forma.

En España no hay nada, nada absolutamente.

Casi todo lo que se ha hecho para recreación de niños, casi todo lo que llena hoy los kioscos de la Prensa, se ha fraguado con espíritu mercantil, sin el menor sentido artístico y, sobre todo, con la más absoluta y brutal ignorancia de lo que es el alma del niño.

Nos hallamos, pues, frente a un gravísimo problema.

Se habla de la creación de escuelas, y con razón, pero, aun suponiendo que esta necesidad quedara resuelta aún sería incompleta. ¿Qué importa que el niño tuviera verdaderas escuelas de educación, si al salir de ellas fuera a envenenarse con el virus de esa literatura que pene en sus almas, con los incentivos del mal, toda la escoria de lo malo y lo podrido?

Hay que preocuparse seriamente del ambiente espiritual del niño (con más cuidado que del alimento del cuerpo). Hay que sustituir los productos adulterados de la mala literatura infantil por alimentos sanos y adecuados al paladar y a la fuerza de asimilación del niño.

Es necesario, pues, crear una literatura infantil.

Desde la Asamblea de Toledo se viene trabajando en ello con verdadero entusiasmo.

Y ya puede precisarse que muy pronto la obra cristalizará en una Gran Revista Infantil que aparecerá en el presente mes de Octubre y en una Biblioteca de Arte Infantil que atenderá a la publicación de los Libros de Recreo y Arte de Cuentos y de Amenidades con que contrarrestar la dañina acción de la mala literatura.

Empresa magna a la que todos deben aportar su grano de arena. Obra de todos y para todos, que necesita la cooperación de todas las buenas voluntades. La Biblioteca de Arte Infantil tiene el propósito de poner el Arte y la Belleza al servicio del Bien y la Verdad; y alienta el deseo de acercarse con su apostolado a la inteligencia y al corazón de todos los niños españoles.

Quiere con su luz llegar a todas las almas infantiles.

A todos, a los más pobres, a los más abandonados...

Merced a las buenas voluntades, abrirá sus tesoros de arte y de bondad para todos con la generosa actitud con que el sembrador esparce su semilla sobre la tierra.

Luis LEON.

POR TELEFONO

Provincias

Cert manibero-americano

Madrid 2 12 noche.

Telegrafían de Salamanca que el Príncipe de Asturias continuó recibiendo en aquella ciudad expresivas manifestaciones de afecto por parte del pueblo.

Hoy se celebró en el Teatro Principal, que ofrecía brillantísimo aspecto, el anunciado certamen literario ibero-americano, al que asistió el Príncipe heredero que iba acompañado del Conde de Grove y del vocal del Directorio general Navarro.

Actuó de mantenedor el exministro señor Silió, quien hubo de pronunciar elocuente discurso, en el que, estudiando al problema de educación nacional, dijo que no puede ser esta obra de un solo caudillo, sino que para llevarla a feliz término, se requiere la asistencia y el esfuerzo de todos los ciudadanos.

El orador habló también del problema de Marruecos por cuya feliz solución hizo votos, y terminó su discurso dando vivas al Rey y al Príncipe de Asturias, que fueron contestados con entusiasmo.

El jurado calificador del certamen ha concedido el primer premio a un himno del que son autores el poeta, señor Vela y el músico, señor Gómez.

Corrida en honor al Príncipe de Asturias

Informan de Salamanca que se ha celebrado una corrida extraordinaria en honor al Príncipe de Asturias.

En primer lugar Cañero despachó a sus dos novillos.

Al primero lo mató de tres rejones.

Al segundo lo rejoneó bien.

Luego puso banderillas a pie y después de una faena vulgar lo mató con el estoque como pudo.

En lidia ordinaria el espada Sánchez Megías veroniqueó y banderilló artístico a su primero, rematándolo de dos pinchazos y de una estocada caída.

A su segundo lo muleteó colosal, agarrando un estoconazo de efecto fulminante. (Ovación y oreja).

Maera estuvo trabajador con la capa y mediano con el estoque.

En resumen la corrida resultó buena y el público salió satisfecho.

B ruos en peligro

Dicen de Tarragona que unas embarcaciones que salieron a pescar con el bou fueron sorprendidas por una violenta galerna.

El oleaje arrojó a tres parejas contra el dique exterior, destrozándolas.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales.

POR TELEFONO

Extranjero

GRECIA

La dimisión del Gobierno

Madrid, 2.—12 noche.

Despachos de Atenas comunican que la reciente dimisión del Gobierno es debida al propósito de formar un gabinete de concentración.

SUZA

La Sociedad de las Naciones

Dicen de Ginebra que ha quedado aprobado, por unanimidad, el protocolo en los extremos relativos al arbitraje, seguridades territoriales y desarme.

En la votación tomaron parte representaciones de cuarenta y siete naciones

POR TELEFONO

Barcelona

Llegada del general Milans del Bosch

Madrid 2-12 noche.

Telegrafían de Barcelona que en el expreso de Madrid ha llegado hoy el nuevo gobernador civil de aquella capital, general Milans del Bosch.

En el apeadero de Gracia había congregada desde antes de la llegada del tren una muchedumbre inmensa que le aplaudió un entusiasmo al entrar el convoy.

Al descender del coche fué saludado por las autoridades locales, organizándose brillante comitiva, que se dirigió al Gobierno civil.

A poco de llegar, el general recibió a los representantes de la Prensa a quienes dijo que iba a Barcelona libre de prejuicios y con los mejores deseos de acertar en su gestión, que habrá de ajustarse, naturalmente, al espíritu que anima al Directorio.

Tuvo frases de elogio para el gobernador saliente, general Lodsada, y terminó expresando sus fervientes deseos de que perdure la tranquilidad de qué hoy goza Cataluña.

Un barquete

A las dos de la tarde se celebró un banquete organizado por la Mancomunidad en honor del hasta hoy gobernador de Barcelona, general Lodsada.

Asistió al acto todo el elemento oficial, pronunciándose brindis en los que se encomió la patriótica labor realizada al frente del Gobierno por el festejado.

Al banquete asistió también el general Milans del Bosch.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Denda 4%, interior, idem 5% amortizable, etc.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Parte oficial de la madrugada

Madrid 2-12 noche.

Al mediodía se facilitó en la Presidencia el parte oficial correspondiente a esta madrugada, que en síntesis dice lo siguiente:

La columna del teniente coronel del batallón de Arapiles salió el día 30 con dirección a la posición de Dar Accoba, para vivaquear en Xeruta.

Se trabó combate y nuestras tropas impidieron que el enemigo llegara a Loma Negra.

Fuó desalojado de sus trincheras en lucha cuerpo a cuerpo, causando muchas bajas.

El combate duró todo el día.

El repliegue se efectuó sin que el enemigo hostilizara nuestras fuerzas.

En las trincheras dejó abandonado el enemigo 87 cadáveres, entre ellos tres caídos.

Algunos de los cadáveres tenía su correspondiente armamento.

La columna del teniente coronel Franco, jefe del Tercio, condujo un convoy a la posición de Abada de Tabada.

Las fuerzas trabaron lucha con el enemigo, el cual fué envuelto y cogido entre dos fuegos.

Dejó en nuestro poder veinte y dos muertos.

La columna estableció dos fortificaciones en sitio dominante de aquel sector.

La columna del general Castro Girón salió con dirección a Xeruta, debiendo quedar esta noche en aquella posición.

La columna del general Serrano Orive salió de Xauen con dirección a la posición de Dar Accoba.

Durante la marcha no ocurrió novedad.

En la zona de Larache fué atacada la posición de Arapta.

La guarnición rechazó al enemigo con nutrido fuego de fusilería y ametralladoras.

En defensa de unos compañeros

En la Presidencia facilitaron esta tarde una nota oficiosa con la copia de la orden de la plaza de Tetuán.

En ella se elogia la brava defensa hecha por la guarnición del pequeño puesto de Yebel Hebiel a varios compañeros que salieron de la posición a hacer aguada y fueron sorprendidos por los moros.

La guarnición consiguió ahuyentar al enemigo después de causarles algunos muertos.

Se hace constar este hecho, dice la nota, como ejemplo de seguridad y vigilancia.

Sanjujo en el campo

Me Melilla notifican que el comandante de la plaza visitó el campamento de Dar Drius, acompañado de sus ayudantes.

Revistó la guarnición y las defensas, quedando satisfecho.

R-greso de dos aviadores

Han regresado de Larache el comandante Varela y el teniente Valdés, pertenecientes al cuerpo de Aviación.

Hicieron el viaje en un aparato de caza.

Bomb que estalla

Dicen de Melilla, que una columna que regresaba a Dar Quebdani después de un paseo militar encontró una bomba de aeroplano, sin explotar.

Cuando varios soldados manipulaban en ella explotó, hiriendo al teniente don Carlos Grande y al cabo, Miguel Cruz.

Actividad del enemigo

Esta madrugada, el enemigo hostilizó la posición de Sanz Perea.

La guarnición rechazó a los rebeldes con intenso fuego.

Cervoy

Hoy se envió convoy de víveres y municiones a las posiciones del sector de Tizzi Assa.

Hubo durante la marcha ligero paqueo, sin consecuencias.

Reconocimiento

Una columna, formada por los batallones de Andalucía y Melilla y una batería de Montaña hizo un reconocimiento por el sector de Tizzi Assa y Tayudat.

No ocurrió novedad. Han sido cañoneadas las guardias enemigas que intentaron acercarse a nuestras líneas.

Lea us ed todos los dias "La Independencia"

De fronteras allá

El plan Dawes y la política francesa

(Servicio de Prensa Asociada) Según el decir de muchos, el plan Dawes discutido y aprobado en la Conferencia de Londres no hubiera existido si quiera de no haberse llevado a cabo la ocupación del Ruhr. El argumento, en verdad, tiene grandes visos de verosimilitud, ya que el fracaso sufrido por Francia con la operación del Ruhr ha sido base esencial del cambio de su actitud intransigente por otra más propicia a la aceptación de condiciones moderadas.

El plan Bonar Law hubiera reportado ventajas bastantes más considerables; pero Francia no quiso aceptarlo, porque su política nacionalista prefirió la ocupación del Ruhr. Hoy, la triste herencia recogida de Poincaré por el socialista Herriot le obliga a conformarse con una nueva regulación de los pagos alemanes, que reduce notablemente la suma total a satisfacer por Alemania. En efecto, calculando de manera muy optimista, apenas se reúnen 30.000 millones con las anualidades establecidas. Ciertamente el número de éstas no ha sido determinado, pero no menos indudable es que los pagos realizados por Alemania dentro de 40 años carecen en absoluto de valor para el presente. De esos 30.000 millones, corresponden a Francia el 50 por 100 aproximadamente; de tal suma deberán salir todos los gastos secundarios: ocupaciones, medidas de control, reparaciones y deudas interaladas. El negocio no es precisamente todo lo redondo que soñaran los estadistas franceses...

En la Conferencia de Londres ha troppezado Herriot con más de una dificultad, hija del prurito de no romper del todo la solidaridad de la actual política francesa con la seguida por Poincaré. Francia ha continuado sometida en Londres a la influencia del espíritu y de los métodos de la orientación nacionalista; en caso contrario, hubiérase dado cuenta de que el problema de las sanciones ha de enfocarse desde un punto de vista completamente distinto. Una vez comenzada la ejecución del plan Dawes, ningún Estado incurrirá lógicamente en el error de emprender la ocupación de territorios ajenos, a costa de su propio desenvolvimiento económico y financiero y con el mero fin de proporcionar beneficios a los poseedores de los títulos comercializados.

El plan Dawes crea una situación absolutamente nueva, tanto para las obligaciones de Alemania como para su distribución y para la regulación de las deudas. Todos los defectos y detalles incompletos o ausentes del plan obedecen a la influencia o a los efectos de la antigua política.

La orientación de Herriot ha merecido la aprobación de los socialistas franceses. A este respecto, es interesante la tesis por ellos sustentada acerca del problema del Ruhr. A raíz de la ocupación hicieron constar su disconformidad con el procedimiento nacionalista. Hoy, aceptado ya el plan Dawes, toda prolongación de la ocupación es insostenible de hecho y de derecho. Ahora bien: el peligro del nacionalismo alemán aconseja no proceder con apresuramientos en el asunto de la evacuación... ¡Significativo resulta el hecho de que inclusive los elementos socialistas galos persistan en la equivocación de considerar como causa de una intransigencia por parte de Francia a un movimiento que es simple efecto de esa actitud!

Prescindiendo de estos detalles de menor cuantía, lo esencial es que en Londres se han efectuado por primera vez verdaderas negociaciones. Se ha emprendido definitivamente el camino de la paz. Y si el hecho es satisfactorio por lo que respecta a Inglaterra y Alemania, mas lo es aún en el caso de Francia, cuya anterior política constituía el principal obstáculo para un entendimiento entre vencedores y vencidos.

A. BRAUN. Septiembre de 1924.

Información frutera

En la Cámara Uvera se recibieron ayer los siguientes telegramas de ventas: Liverpool - Vapores «Nordson», 12 300 barriles, de 8 a 30; mayoría de 10 a 13 Hamburg. - Vapores «Valencia», «T. I. ton», fruto sano, buena demanda. Donde las de 18 a 25. Regulares de 15 a 17. Más de las Hamburg, perspectivas favorables.

Ayer tarde entraron los vapores «Polly» y «Newburn».

El vapor «Barcelona» terminó anoche de cargar y zarpó para Hamburgo a donde lleva 12.407 barriles.

Anoche zarpó el vapor «Anaska», que ha estado en sus bodegas para Hull 7761 barriles.

Quedaron anoche en puerto los vapores: «Polly», para Londres. «Newburn», para Liverpool y Bristol.

En el muelle quedarán anoche unos 180.000 barriles dispuestos para la carga.

Mañana termina la suspensión de entradas de barriles en el muelle acordada por la Cámara Uvera.

Van exportados hasta la fecha en 84 vapores 673.392 barriles y 1672 medios. En igual día del año anterior se habían

exportado en 49 vapores 247.261 barriles y 462 medios.

En quita plaza encontrarán los lectores el estado de la exportación frutera en 1924.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña avara:

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Lists various ports like Amberes, Belfast, Bremen, Bristol, Buenos Aires, Cardiff, Copenhagen, Dakar, Danzig, Dablin, Glasgow, Habana, Hamburgo, Hull, Liverpool, London, Manchester, Montreal, Newcastle, P. Noroeste, P. Suecia, Rio Janeiro, Santos, Southampton, Veracruz.

NECROLOGÍA

Ha subido al Cielo la angelical criatura Milagros Sicilia Muñoz, hija del depositario de fondos provinciales don José Sicilia Rico.

A los afligidos padres enviamos nuestro sentido pésame.

Ayuntamiento

Las cédulas

En el Ayuntamiento se han recibido las relaciones de individuos del Sur de España y de la fábrica de gas y electricidad que deben clasificarse con cédulas de undécima clase.

Por diversos particulares se formularon ayer otras varias reclamaciones contra el citado impuesto, una de ellas de Luis Aranda, en su nombre y en el de 18 jornaleros más, y otra del Presidente y Secretario de la «Matricula Unida».

El plazo de reclamaciones termina mañana.

Cesión de Beneficencia

Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia, informando favorablemente las cuentas de farmacia y acordando proponer para una gratificación a los practicantes que han intervenido en la curación antivaricelosa.

Cesión de Ornato

Reunida ayer mañana la Comisión de Ornato, acordó informar favorablemente las peticiones de don Francisco Asensio Palenzuela, don Manuel Ochotoreza Trujillo, don Miguel Leal Rodríguez y don Bernardino Masanzo Jiménez, y denegar otra de doña Clotilde Campos Sánchez. Se dió cuenta de ellos a la permanente y quedaron aprobados.

El contingente carcelario

El alcalde ha oficiado a todos los del partido judicial para que ingresen las cantidades que adeudan por contingente carcelario.

RADIOLA

ES EL MEJOR APARATO T. S. H.

TODOS LOS CONCIERTOS ACTUALES SOBRE APARATOS RADIOLA

ACCESORIOS INFORMES MONTAJES Y PRESUPUESTOS Aragón y Chicano OFICIALES DE TELÉGRAFOS ALMERIA

La emigración

El trasatlántico «Alsina»

Ayer tarde fondó en nuestro puerto el trasatlántico «Alsina», que zarpó a las nueve y media de la noche. Embarcaron en el 95 emigrantes y un súbdito extranjero para Buenos Aires, más 3 emigrantes para Santos y otro extranjero para Montevideo; en total 100 pasajeros.

Dr. José Esteban Navarro

especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ y GARGANTA. Antiguo ayudante de los doctores Barajas y Tapia, de Madrid. Consulta en Almería durante el verano. CARRERA ORENSE, 39.-D.F. 1.ª

José Alfórez Lirio MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS Y VIAS URINARIAS DIABETES Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

Taquigrafos!

Si queréis salir airoso en el desempeño de vuestra profesión adquirir el Diccionario Taquígrafico, con el cual resolveréis todos los casos de dudas y ambigüedades de los signos y tendréis garantizada de errores las traducciones. Contiene más de 80.000 palabras y un Compendio de Taquígrafia, para aprender esta arte. Es aplicable a todos los sistemas estenográficos.

Precio: 10 pesetas en librerías y casa del autor, Juan L. Suarez.—Estrella 4.

Linea de vapores THORESEN

El rápido vapor STROMBOLI, cargará el 13 del corriente para Cristianía y demás puertos de Noruega. Seguirá el BOLISA el 27 de Octubre y el BRABANT el 10 de Noviembre. Ifo marará su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Linea de vapores del Svenska Lloyd

El rápido vapor «Hispania», cargará el 8 de Octubre para Gothenburgo, Stockholm y demás puertos de Suecia. Seguirá el «Iberia», el 11 Octubre, «Calabria», el 18 Octubre, «Ivernia», el 29 Octubre y «Albania», el 8 noviembre. Para informes, su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Nuestro clima

En el Instituto nacional de segunda enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

Table with 2 columns: Observations (Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.) and Values (19.0, 15.0, 762.0, etc.).

Maderas

SERRERÍA MECÁNICA. Grandes existencias en Pine roje y Pine Tea. PRECIOS SIN COMPETENCIA Terriza Hermanos AGUILAR MARTEL, 20.

Doctor Company De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Informados del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe 59.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO. EX AYUDANTE DEL DR. VIGNERAT DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. RAYOS X. Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica. Baño de cuatro sales del Dr. Schenk.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard 3 bajo.—Almería.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA. Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Cádiz, Tánger, Larache y Casablanca, los días 6 y 20 de cada mes. Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Geta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a su agente, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería.

Fábrica de Abonos Orgánicos

Abonos completos para toda clase de cultivos y materias para abonos.

FABRICA ALMACENES Y OFICINAS Carrera del Perú número 3 ALMERIA

Academia Gorriz

FUENCARRAL, 19, 2.ª DERECHA. Preparación completa de Arquitectos, Ingenieros Industriales y Minas. Comienza el curso en 1 octubre. Internado excelente. Pádanse reglamentos e instrucciones al director, FELIPE GORRIZ. San Mateo, 18, Principal, Madrid

DENTISTA

LA CLINICA ESTABLEIDA EN HOTEL SIMON, SE HA TRASLADADO AL

BOULEVARD DEL PRINCIPE 79, PRAL.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordero Socoa Médico de número del Hospital Provincial

DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OPTALMOLOGICA ESPAÑOLA-AMERICANA. Consulta: de 1 a 4 Paseo del Príncipe, número 54.

POMADA ANTIHERPETICA (Según fórmula de Boykphon) Preparada por Vivas Pérez. Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos.—De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor.—Príncipe, 9.

Carbones minerales. Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo. Carbón Cardiff fragua. Carbón Cribside Asturiano. Antracita Nueces francesas. Coke metalúrgico planta Newcastle. Carbón manual Asturiano. Antracita Cables cribada. CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A. - MADRID. DELEGACION DE ALMERIA. Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

Consultorio Médico Quirúrgico de «La Virgen del Mar», a cargo de Don Juan Martínez Sicilia.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Y MEDICINA GENERAL. Don Ramón Mateo Pérez.—SIFILIS, VIAS URINARIAS Y MEDICINA GENERAL. Don Blas Martínez Sicilia.—QUIRURGIA GENERAL, PARTOS Y MAQUIE. RAYOS X.—DIAPHRAGMA.—CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, ELECTROFORRAFIA Y ELECTROKINESIS. Esta consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 6 RUEDA LOPEZ 23

ACEITE CAMPBELLINE. El lubricante inquemable a las mayores temperaturas, especial para Motores «DIESEL» e insuperable también para AUTOMOVILES. Carbuero «BERGA». La mejor marca española.—Insustituible para PESCA. MOTORES INGLESSES «CAMPBELL». DEPÓSITO GENERAL Guillermo Herrera BOULEVARD, 83

Para la Habana y Santiago de Cuba. El rápido vapor de reciente construcción «ALDECOA» cargará en ALMERIA EL DIEZ DE OCTUBRE corriente. También admite trasbordos para los principales puertos de Cuba. Para más informes, su agente, GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ, Martínez Campos, 18.

MacAndrews & C. Lte. (La Mala Real Ingles) VAPORES PARA MONTREAL (CANADA). El vapor «CAV NHDU» salvo contingencias, llegará fijamente a este puerto el 14 del corriente. Admite berriles en trasbordo a flees corridos por la Canadian Pacific Railway C.ª para Toronto, Shebrock, Windsor, Winnipeg, Vancouver y demás poblaciones interiores del Canadá. Para informes: Mac Andrews & C.ª Lte.—Plaza de la Catedral, núm. 3.

Sanatorio quirúrgico DE Nuestra Señora del Pilar A cargo de Doctor Monroy. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMILLA. Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscópica y electroterapia, diatermia, Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc. Lucinen de las Torres Dirección telegráfica.—SANATORIO

Toda una tragedia

Vino hacia mí Ramiro en un grado de excitación inconcebible. —¡Acabo de recibir con mi novia! Yo me limité a lanzar un ¡oh! de compasión. —¡Catastrófico, chico! —añadió apretando los puños. —También por compromiso, me esforcé por participar de su inquietud. —Mas estaba el ambiente tan en calma, era tan deliciosa la mañana, se rizaba tan suavemente la azul inmensidad del mar a cuya orilla se me doña el novio, que mi espíritu repugnaba aquella comedia. —¡Bah! —le dije— ya pasará la subeclia de verano ya saldrás de esta obscura noche sentimental. —No, no me conoces ni conoces a ella —replicó. —Si precisamente la he visto hace un momento, tan tranquila, tan simpática como siempre —le dije a mi vez— iba con Rosario y Loreto y esa muchacha nueva que llegó hace dos días. —Pues precisamente por la muchacha recién llegada hemos reído. —¡Tea! —exclamó. —¡Oh! —le dije— que ya le daría yo un rato largo de sufrir! Pero no es por ahí. —¿Entonces? —Entonces, (y para dar más fuerza a la expresión dió en el tema de oprimirme un brazo) ya sabes que Luz con su encantadora belleza atrás y fresca porque su entera es siempre suave, terso e imarcescible. —Oye —le interrumpí— ¿vas a colorar me un suceso de eremas o jaboros?... Porque eso lo he leído yo en alguna parte. —No te guases, hombre —suplicó; tan compasiva de mí; óyeme con paciencia... Me dispuse a tenerla, me resigné a escuchar, mientras se me iba la mirada y el deseo a la sombra refrigerante de los toldos o al paseo sin límites por la dorada y sacrosanta playa. Realmente lo que el atribulado mozo me contó no tenía nada de particular. Es decir, nada de particular, porque la cosa era general. Era lo acostumbrado —lo malo —lo malo acostumbrado —es aquel pueblo encantador de veraneantes... Que si las chicas andaban demasiado sueltas, que si muchas desafortunadas se bañaban con «smallots» excesivamente plásticos, que si había tertulias de «frescos» y de «frescos» en la arena que si se extendía entre las mujeres la moda de fumar en público, que si las muchachas se iban en pañallos con los pollitos «bleas» por caminos y montes, que si las mamás eran unas benditas... —Pero Luz es huérfana —le dije intentando pararle en su filipica. —Pero su tía es tonta de remate —me contestó con creciente acritud. —Pero te tiene a ti —insistí en amansarlo. —¡Me tiene a mí! —Me recordó que Luz es formalita... era, era... Porque ¿quién no se contagia en este ambiente de ocio y frivolidad?... —¿Tú no la conoces en invierno? ¿Tú no sabes que era, yo quien tenía que animarla a vivir en sociedad? ¿Querías creer que de los Ejercicios que hizo en la Cuarema me salió de tal modo que creí se me marchaba morja?... ¿Mientras que ahora?... —Exageras, Ramiro... Ves visiones... Luz no baila ni va medio desnuda, no coquetos... Ramiro suspiró como un bacerro. —Pero no es la misma... No sé qué rama de... exotismo le ha dado... Y hoy me viene con que se va a cortar el pelo, que esa forastera le ha dicho que le irán muy bien las melenas «garcotas»... Pero eso hemos reído... ¡Ya ves, con tan hermosas trenzitas como tiene! —¿Y no la convenciste? —Hice cuanto pude para lograrlo... Le he amenazado con acabar, y ella me ha contestado, riéndose, que ya me mandará en una caja de cristal y de plata su montón de pelo que a mí tanto me gusta y a ella tanto le estorba... Yo quería a Luz más, mujer: no la quiero chicota. Acabo de pasar por la peluquería y he quedado asombrado hasta el sumo. Un grupo de muchachas veraneantes, y entre ellas Lucía, esperaban su turno lo mismo que los hombres. ¡Una nueva e inesperada conquista de la mujer: el sillón del barbero! Por las manos del oficial irían pasando aquellas chicas, ofreciendo su pelo a las tijeras y su boca a la sutil navaja. ¡Una delicia! He pensado en la tragedia de Ramiro y he deseado que llegara de nuevo la Cuarema para que tantas cabezas locas asesinas y les creciera el pelo. J. LE BRUN

España en el Extranjero

Detractores y apologistas

España vuelve a estar de moda en el mundo. De nuevo un sector considerable de la opinión internacional cae sobre el buen nombre de nuestra noble patria y trata de escarmentarla reuñiendo los lamentables tiempos subsiguientes a la ejecución de Ferrer. A la cabeza de tan repulsiva campaña marchan socialistas y masones, tan distanciadados, sin embargo, en otros muchos puntos de su respectiva actuación. Los más infamantes dictérios son lanzados contra España, que es presentada ante la consideración de los pueblos como un país sometido a la más feroz tiranía inspirada por el clero y secundada por los militares. Las intenciones de los enemigos jurados del nombre español no pueden ser más claras: conciliar contra nosotros la conciencia universal. Pero... el mundo ha rodado mucho desde 1909, y en los quince años transcurridos el prestigio de España se ha encumbrado lo bastante para que pueda mirar con relativo desdén la ofensiva de la prensa masónica y socialista. Centenares, millares de extranjeros nos visitan constantemente y se convierten en apologistas entusiastas de nuestras costumbres, de nuestra civilización y de nuestra cultura. Un factor hay importantísimo para el aumento de la gloria de España en el exterior: son las juventudes católicas. Precisamente se ha estado celebrando días pasados un importantísimo congreso en Charleroi; clausuróse la asamblea con una brillante manifestación en la que formaron 30.000 jóvenes católicos, presididos por el ministro de Estado belga. La representación española fue objeto de incansables aclamaciones: la jornada fue un día de triunfo para nuestra patria, triunfo tanto más digno de notarse cuanto que fue logrado en la única nación que elevó un monumento al fundador de la Escuela Moderna. Las consideraciones que acabamos de exponer muestran quiénes son los detractores y quiénes los apologistas de nuestra patria en el extranjero.

Continúan las epesiciones

La brigada sanitaria

Continúan celebrándose los ejercicios de oposición para optar a la plaza de médico del laboratorio de la Brigada sanitaria provincial. Los de ayer consistieron en desarrollar por escrito un tema de Análisis química, que sortado, correspondió al Análisis general cuantitativa de las aguas potables, y dos temas de microbiología especial: Estudio parasitológico y clínico de la espirotrichosis y Sismatología y Diagnóstico de la viruela, inmunología de dicha enfermedad y de la vacuna y Alastrim. Es tarde proseguirán dichos ejercicios con las pruebas prácticas que consistirán, el primero en la investigación química y análisis cuantitativa de los problemas que el tribunal determine y el último en el análisis microscópico de un producto patológico. «LA INDEPENDENCIA» SE VENDEN EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE» CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALAS DE TRIANA

«Gesta» del 27 publica el siguiente informe recalcado en el expediente sobre calificación de Memorias relativas a las vistas giradas durante el ejercicio económico de 1922-23 a los Archivos municipales y especiales no incorporados, por la Junta Facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos. —Almería.—Practicó la visita don Antonio Tamayo, Jefe de segundo grado y del Archivo de Hacienda de la provincia, cuya Memoria menciona, especialmente el Archivo Catedral y el municipal. Según ella, el primero es realmente un Archivo bien ordenado y administrado, cuya organización se deba al Doctor don Lorenzo Nueve Iglesias, Rector de la Catedral en el siglo XVIII, y al culto Canónigo Archivero Doctor don José Álvarez Benavides. Uno y otro tomaron la tarea de edificar y de la documentación por orden alfabético, y materias. Entre sus numerosos fondos descollan la importante colección de 75 libros de actas capitulares, que comprenden los acuerdos del Cabildo Catedral desde el año 1605 al de 1916. En dichos libros se dan a conocer dos figuras brillantes del Episcopado almeriense: Fray Diego Fernández de Villalón, que levantó el edificio de la Catedral desde sus cimientos, a principios del siglo XVII, y don Claudio Saiz y Torres, que decoró dicho templo con bellas obras artísticas en el siglo XVIII. También existe una interesante colección de bulas y breves pontificios que se comenzó con la erección de la Catedral. El Archivo municipal es meramente administrativo, y de la documentación histórica sólo que una copia del Repartimiento de Almería, pues el Fuero de población y los principales privilegios concedidos a la capital, citados como existentes por el escritor don Gabriel Pascual y Orbaneja, han desaparecido de él. La documentación administrativa tiene su cuadro de clasificación. La Junta Consultiva propone, y así se acuerda por Real Orden, haber visto con agrado la labor del señor Tamayo y de más señores que han tenido comisión analoga en los archivos de otras providencias y la impresión inmediata de las respectivas Memorias.

Una Memoria

Los Archivos Catedral y Municipal de Almería

«Gesta» del 27 publica el siguiente informe recalcado en el expediente sobre calificación de Memorias relativas a las vistas giradas durante el ejercicio económico de 1922-23 a los Archivos municipales y especiales no incorporados, por la Junta Facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos. —Almería.—Practicó la visita don Antonio Tamayo, Jefe de segundo grado y del Archivo de Hacienda de la provincia, cuya Memoria menciona, especialmente el Archivo Catedral y el municipal. Según ella, el primero es realmente un Archivo bien ordenado y administrado, cuya organización se deba al Doctor don Lorenzo Nueve Iglesias, Rector de la Catedral en el siglo XVIII, y al culto Canónigo Archivero Doctor don José Álvarez Benavides. Uno y otro tomaron la tarea de edificar y de la documentación por orden alfabético, y materias. Entre sus numerosos fondos descollan la importante colección de 75 libros de actas capitulares, que comprenden los acuerdos del Cabildo Catedral desde el año 1605 al de 1916. En dichos libros se dan a conocer dos figuras brillantes del Episcopado almeriense: Fray Diego Fernández de Villalón, que levantó el edificio de la Catedral desde sus cimientos, a principios del siglo XVII, y don Claudio Saiz y Torres, que decoró dicho templo con bellas obras artísticas en el siglo XVIII. También existe una interesante colección de bulas y breves pontificios que se comenzó con la erección de la Catedral. El Archivo municipal es meramente administrativo, y de la documentación histórica sólo que una copia del Repartimiento de Almería, pues el Fuero de población y los principales privilegios concedidos a la capital, citados como existentes por el escritor don Gabriel Pascual y Orbaneja, han desaparecido de él. La documentación administrativa tiene su cuadro de clasificación. La Junta Consultiva propone, y así se acuerda por Real Orden, haber visto con agrado la labor del señor Tamayo y de más señores que han tenido comisión analoga en los archivos de otras providencias y la impresión inmediata de las respectivas Memorias.

La Junta Consultiva propone, y así se acuerda por Real Orden, haber visto con agrado la labor del señor Tamayo y de más señores que han tenido comisión analoga en los archivos de otras providencias y la impresión inmediata de las respectivas Memorias.

De Instrucción Pública

De «La Escuela Moderna» En Diciembre, donde los problemas de la Escuela primaria interesan a todo el mundo y son el eje de todos los demás, desempeña actualmente el ministerio de Instrucción pública una antigua maestra de escuela, Neira Bang. Después de sus estudios pedagógicos y universitarios ejerció durante catorce años el cargo de maestra de escuela, primero en una aldea y después en Copenhague, casándose más tarde con el doctor Gustavo Bang. En 1913 ocupó un escaño en el Congreso como Diputada, y en 1918 fue elegida senadora siendo escritora de gran relieve. En España estamos muy lejos de llevar al Ministerio de Instrucción pública a un técnico, a un maestro de escuela, pues todavía se niega hasta el derecho de influir por medio de sus Asociaciones en la orientación que debe darse a la enseñanza. Pero la evolución, aunque lenta, se vislumbra, y no está lejano el día en que el maestro primario ocupe el lugar que le corresponde. Pretesta La Asociación de Maestros de Sevilla

LA INDEPENDENCIA

En Asamblea celebrada el domingo anterior ha circulado un telegrama a la prensa profesional protestando de la campaña de ciento por ciento que deflora las condiciones restringidas a los superiores, cuando es contraria a la opinión casi unánime del Magisterio, por ser perjudicial a la enseñanza que alejará a los maestros de la labor escolar. Una nota La Redacción de «El Magisterio Nacional» al publicar la contestación del maestro señor Estruch Agustí al artículo de A B C del señor Argente, exministro (coincide de los lectores de LA INDEPENDENCIA) dice: «Nos parece tan acertada y discreta la réplica de nuestro compañero señor Estruch, que no podemos resistir a la tentación de reproducirla. En apoyo de la misma, debemos agregar, que la mayor parte de los momentos del ministerio de Instrucción pública en estos últimos años, no han sido para acrecentar el número de Escuelas, ni siquiera para mejorar la posición económica de los maestros, sino para poner los sueldos de estos un poco en relación con la carestía creciente de la vida. Y en cuanto a la disminución del sueldo, ahí está la memoria de la Comisión central contra el mismo, que nos dice con datos comprobados que de 1910 a 1920, ha disminuido en un doce por ciento aproximadamente, que esta disminución se aca en cada caso, y que guarda estrecha relación con el número de escuelas creadas»

Gránica social agraria

El cinematógrafo y el campo Con este mismo título publica Mr. Marchand en «Les Desirs de l'action populaire» un interesante artículo que ha traído a nuestra memoria la conveniencia de tratar este asunto ante los labradores y los gobiernos españoles para que saquen de él las ventajas y los provechos de que el mismo es susceptible. Para Mr. Marchand, el uso del cinematógrafo en el campo puede ser nada menos que uno de los medios que contengan la emigración a las ciudades, y observamos a este efecto, que todos los escritores que se ocupan de cuestiones sociales o de cuestiones agrícolas en Francia parecen preocupados por la manifestación de ese fenómeno y por el deseo de contraer su extensión y sus efectos. Se hacen fácilmente cargo de que la riqueza y la producción agrícola son las más esenciales para la nación, y que así como el alcalde de Zalamea decía que no habría un militar si no hubiera un labrador, así también nosotros podemos decir ahora que no sólo un militar, sino que no habría sin el labrador, ni un fabricante, ni un comerciante, ni sociedad ni gobierno. Dice Mr. Marchand que aunque fuera pueril reducir a un medio tan sencillo como el empleo del cinematógrafo el profundo y delicado problema del exodo rural, es indudable que hay que luchar contra el aislamiento y contra la falta de placeres honestos en el campo para contrapesar la seducción de las ciudades y mantener al lado de la tierra las brazos necesarios para su cultivo. Pero el Gobierno francés ha visto en el cinematógrafo algo más que un honesto pasatiempo para las clases agrícolas, y ha querido aprovechar tan curiose descubrimiento científico para conseguir y perfeccionar la instrucción del labrador, a cuyo efecto ha destinado la suma de dos millones de francos para la compra de películas agrícolas e instructivas, de conformidad con sus decretos de 20 de Mayo y 17 de Diciembre de 1923. En virtud de este último, inserto en el «Diario Oficial» de 18 de Diciembre, pueden solicitar del Ministerio de Agricultura películas agrícolas, con objeto de hacer propaganda y vulgarización agrícolas, todos los establecimientos de enseñanza, colectividades y sindicatos agrícolas y personalidades calificadas. Toda demanda de películas agrícolas debe dirigirse a la Oficina Agrícola del departamento e provincia a que pertenece el peticionario. Los envíos no se hacen nada más que a las personas o colectividades con las que el Ministerio tenga franquicia postal, a no ser que se paguen los portes de ida y vuelta. El catálogo se envía gratuitamente. Los préstamos de películas se hacen por una duración máxima de quince días, se ve autorización especial. No se pueden enviar simultáneamente más de diez películas a una misma provincia. De esta manera y según la opinión de Marchand, combinando estas películas instructivas con otras de carácter recreativo, cómicas e dramáticas, se pueden constituir programas atractivos que a la vez instruyan y recreen a los labradores, haciéndoles agradable la vida en el campo. Marchand cita el ejemplo de un cinematógrafo rural establecido en el departamento del «Seine et Oise» y para dar cuenta del éxito obtenido por el mismo, refiere que en 18 sesiones celebradas los sábados por la noche y los domingos por la tarde del 15 de Diciembre de 1923 al 6 de abril de 1924, ha obtenido un producto de 1.151 francos por las localidades de primera clase a 1'50 francos, 950 francos por las de segunda a 1 francos y 1.024 francos por las de los niños a 0'50 francos cada uno. Además se dieron sesiones instructivas a los niños de las escuelas los domingos por la mañana y se obtuvieron otros beneficios por la venta de bombones y naranjas.

SEXTO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Paulino Giménez Giménez COMERCIANTE DE ESTA PLAZA QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 4 DE OCTUBRE DE 1918, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su viuda doña Rosario Moreno Moreno, hijos José y Emilio, padre político hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos, asistentes a las misas que el día 4 de este y media a nueve, se celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo, por lo que que darán eternamente agradecidos. H y concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Elle demuestra que el labrador gusta del espectáculo y le agradece, y que es por lo tanto conveniente fomentarle e introducirlo donde todavía no se practique, lo mismo en Francia que aquí. PABLO SAENZ DE BARÉS

Notas agrícolas

El cultivo del trigo Los modernos sistemas de cultivo del trigo, preconizados por los más eminentes agrónomos de líneas paradas, demuestran la utilidad de las enseñanzas y proporciones para ingenieros como Gascona, de la Granja de Pálenca; Benavides, de Valladolid; Arasa, de Zamora y Bdrnejo, de Sorla. Por otra parte, se efectuando el trigo, ha llegado Cascaón a rendimientos de 8 300 kilogramos por hectárea. En Saldaña, sembrado a trazo se ha cosechado 8.360 kilogramos por hectárea y en Zaragoza, en un Granja, corriente moza se obtiene 2 650 kilogramos. Con la sección en masa, se obtienen aumentos de seis quintales métricos. Mediante estos tres procedimientos de cultivo espaciado, líneas paradas y familias, acompañado de la selección de las semillas, ha quedado plenamente demostrado por las repetidas experiencias de estos años últimos, que la intensificación de la producción triguera puede aumentar considerablemente en las regiones más perjudicadas por la falta de lluvias. Repoblación forestal Noruega era antes una nación muy rica en bosques, pero éstos fueron talados o quemados, y quedaron grandes extensiones desoladas y yerrosas. «Plantad árboles! Donde había selva, la selva puede renacer! Plantad árboles en los montes y veréis las tierras desoladas!» Esta fue la idea del casull noruego Axel Heiberg, hace 25 años, y a este objeto se formó la «No wegian Forest Society».

existencia, ha llevado a cabo una obra inmensa. Llegó plantados en este tiempo 171.500 000 árboles, y ha abierto 7.352 900 metros de fosos en los bosques. En ocasión del 75 aniversario del nacimiento del conde Axel Heiberg, la «Young Norway Association», dió una gran fiesta en su honor. Como dicha sociedad está muy bien organizada y cuenta con mucha fuerza en el país, la causa de la repoblación se aseguró así el mejor apoyo para la solución de los muchos problemas que tiene en perspectiva. Se propone también abrir una estación nacional que llevará el nombre de «La fundación del conde Axel Heiberg».

NOTICIAS MILITARES

Reclutamiento El «Diario Oficial» publica la circular siguiente: «Como resolución a las instancias de padres de individuos acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento, y actualment en África, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que en sustitución del pago de los diferentes plazos reglamentarios de las cuotas correspondientes a los individuos que en la actualidad se ignoren su paradero, hasta tanto se tengan noticias fehacientes que permitan determinar su situación». Destinos Ha sido destinado a la plana mayor del 7.º de línea el capitán don Luis Moreno Rodríguez, del batallón expedicionario del mismo regimiento. Al batallón expedicionario de Guipúzcoa, núm. 53 ha sido destinado el capitán don Gustavo Salinas Caslar, de la Caja de Almería y cuadro del de Genta. Al de La Corona, el capitán del regimiento de Borbón, 17, y cuadro de Genta, don José Tapia Bazo Norma. Jura de banderas El sábado, en el cuartel de la Misericordia, jurarán la bandera con la solemnidad de rúbrica los reclutas excedentes de empobrecidamente incorporados al Regimiento de la G. 023.

Los transportes para África

Se ha dispuesto que para activar los transportes de materia para el ejército de África, que por establecimientos remiten se retiene visiblemente el material de guerra como transporte urgente, en papel color blanco o rojo, según se trate de remesas: Países a África.

Los de licencia ilimitada

La incorporación a filas de los individuos con licencia ilimitada no comprenderá a los soldados por cuota, los que continuarán en la situación que con arreglo a las disposiciones comunicadas.

Vapores frigoríficos «Societa Liguri di Navigazione a Vapore» LINEA PARA SU-AMERICA Directo para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. Saldrá de este puerto el día 23 del actual, el rápido y por frigorífico «ANTARTICO» admitiendo bariles unas para dichos puertos. También admite transbordos en Rio Janeiro para todos los puertos de América del Sur con concurrencias directas por los vapores del Lloyd Brasileiro. Dado el reciente huelga disponible en este vapor, se ruega a los señores Cargadores comprometer la carga con la debida anticipación. Para informes, contratos y detalles.—Su Consignatario, ROMERO MONCADA.—Mendez Núñez 18.—ALMERIA.

Vapores Correos Franceses De la Societa Generale de Transportes Maritimes a Vapour y Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a BRASÍL, URUGUAY, y ARGENTINA, por los rápidos transatlánticos de gran tonaje y dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO. ALSINA saldrá de Almería el 2 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. MENDOZA saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1924, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERREÑA: De 10 años cumplidos un entero 407 50 pesetas incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de agua y carbón, siendo libre las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctrico y el trato es imborrable. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE: Para obtener pasajes en estos vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los mandatos de pasaje se giran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIJO DE RICARDO GIMÉNEZ GIMÉNEZ, C/ de Mendez Núñez 18.—ALMERIA y Soriano del Muelle 21 y 22.—MÁLAGA.

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line El magnífico y acreditado vapor de pasaje, «ATLANTA» dotado de excelentes cámaras frigoríficas llegará a este puerto hacia el 20 del corriente, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORÍFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que comprometer la carga con anticipación. Para huecos e informes su agente, M. BERJON.—Boulevard, 59.

EXPORTACION UVERA EN 1924

Table with columns: Núm., Vapores, Llegada, Salida, Mercados, Barriles, Medios, Consignatarios. Lists export data for various ports and companies.

OBSERQUIO

de la Soledad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactada NESTLE, se regalará un precioso muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

GRAN VIA LAYETANA, 41.-BARCELONA Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso por de una muñeca de gran tamaño.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID.- (R. I., 892 metros). A las siete. Conciertos de Bolso y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias Agrupación «Euterpe» (ballables): «New York» (one steep). «Lo que va de ayer a hoy», «El príncipe Yafshan» y «A orillas del Pista» (sang).

De diez a doce de la noche. Mercedes Fifi interpretará las siguientes canciones: «Trovador», «Daddy Doll», «Bani Besa» y «La chullita bien».

Agallita Guerra, del teatro de la Comedia, radiará los siguientes números: «Muñeco de Sévres», «Nocheclita varbanera», «Lejos de España» y «Tú no eres así».

Conferencia literaria, por José Montero Alonso.

Lolita Méndez interpretará los epílogos siguientes: «En Aragón son así...», «Mirame siempre», «D» aquella verbena», «Saca» y «Mi ríofana».

PARIS.- (Radio 1780 metros). A las 12 y cuarenta y cinco. Concierto, por la Orquesta de zingaros «Radio París».

A las ocho y media: Conferencia de la Obra General de la Infancia.

A las nueve: Ballables, por la Orquesta especial «Radio-Paris».

Estreno de una obra por Radio

«Mare Moto», la obra literaria radiotelefónica de M. Pierre Sney y M. Gabriel Germinet, será radiada en las emisiones «Radio París» uno de estos días.

Probablemente, «Mare Moto» se radiará también en Londres y en Nueva York, traducida al inglés, el mismo día que se lance en París.

NOTICIAS

Oposiciones

Ayer mañana continuaron los ejercicios de oposición al Banco de Organista en la Catedral, actuando como único opositor don Pedro Martín Abad.

Esta mañana a las diez terminaron dichos ejercicios.

Mente de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Noviembre de 1923, y de las alhajas de Mayo de 1923, que caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 8 y 9.

La exposición de lotes de ropas será el 7, de una a cuatro de la tarde, y la de alhajas, el 9, de once a doce de la mañana.

En la Caja de Ahorros, las impositivas hechas en el mes de Septiembre ascienden a 84.786 pesetas.

Pesesión

Ha venido de Oran, destinado a esta capital, el aspirante de segunda clase del cuerpo de Vigilancia don Lino Tejada Rodríguez, que ya se ha posesionado de su cargo.

En Albex

Ante la Guardia civil de Albex ha sido denunciado Juan Caparrós Carmona, que maltrató de palabra y obra a Francisco Pérez Baré.

Por la Benemérita del mismo puesto ha sido detenido Francisco Martínez García, presunto autor de hurto de una oveja de la propiedad de José García Martínez.

Fué puesto a disposición del Juzgado. Per escandaloso

Los guardias municipales números 8 y 12 han detenido en la Puerta de Parchana a Francisco Bon Parra, de 27 años, que en completo estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo.

Deslindes

Ha sido aprobados los deslindes de los montes «Omolaba» y «Cerro del Gobierno», del término de Vélez Blanco.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Alcántar y Chercos se hallan expuestos al público el reparto general y el presupuesto extraordinario de sus respectivos municipios.

Créditos de Ultramar

Entre las facturas de Crédito de Ultramar puestas al cobro en turno preferente figuran dos a favor de don Juan Tortosa Martínez, de 7 y 87 pesetas, ambas de Almería.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno.

Fué puesto en libertad Baldomero Segura Segura.

Salió en coacción para Alcalá de Henares Gerónimo Vázquez Castro.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 87 hombres y tres mujeres.

Amas

Primera con leche de diez días desear criar Rosa Hernández R. más, Añón diga Vieja, núm. 2.

Se alquila

Una pieza en buenas condiciones. Razón: Obispo Obera, 12.

Para combatir

la pobreza de sangre, malas digestiones y dolores de las jóvenes, Fórmico Chilvi Venta en farmacias.

Tienda Agila

Se regalan las señoras Protectoras de

dicho Establecimiento «sistan a la sesión mensual que tendrá lugar mañana, primer sábado, a las cinco y media de la tarde.

Memorandos

Ha sido nombrada profesora de la Escuela Normal de Maestras de Granada, doña Irena de Castro, que desempeñaba igual cargo en la de Almería.

¿DONDE SE VENDE LA MEJOR BORRA EN ALMERÍA?

Visite, Sebastián Pérez 10

MUEBLES FERRER

(FRENTE A «LA VERDAD»)

Y QUEDARÁ SATISFECHO.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Sobras, sobre estafa, contra Manuel Trifano Ferrer. Abogado, señor Haro; procurador, señor Pico.

Sección segunda: Niágano. Para sentencia

Ante la sala de la sección primera de esta Audiencia celebróse ayer mañana la vista de una causa sobre lesiones seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Antonio Romero Maldonado.

Por falta de un testigo, que no compareció, tuvo que suspenderse ayer el juicio que había señalado en la sección segunda, en causa sobre malversación, del Juzgado de Purchena.

Pleito

En la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Granada, ha ingresado un pleito procedente del Juzgado de Purchena y seguido entre don Domingo Bautista Martínez de Oña y doña Teresa Bautista Martínez, sobre propiedad de inmuebles y nulidad de expediente posesorio.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, así como en algunos casos los adultos, y a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales son pies esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mon, 23 1.º

Bagatelas

Ingenio estudiantil

Hace tiempo cursaba sus estudios en una de las universidades españolas un joven pueblerino tan ingenioso como amigo de toda clase de expansiones, y cuya carrera era una verdadera carrera de obstáculos, ya que rara vez la asignatura en la que no tuvo que sufrir varios exámenes.

En cierta ocasión llegó a la capital, donde se asentaba la Universidad, varios días antes de comenzar el curso, provisto de dinero para pagar sus matrículas y atender a sus necesidades durante algún tiempo. Mas quiso su suerte adversa que a los dos días de su llegada no quedase en sus bolsillos ni un céntimo, pues hasta el último de estos ingresó en la caja de uno de los numerosos garitos de aquella población.

Ante el pavoroso problema que se ofrecía a su vista, el joven estudiante martirizaba su imaginación, y tras inauditos esfuerzos, consiguió dar con la clave. Conocedor de la ingenuidad de su padre, labriego enriquecido y hombre ignorante de cuanto con la carrera se relacionaba, se dirigió a él exhortándole al siguiente despacho telegráfico: «Llegué bien. Matrículas hechas. Diga lo que haga».

A cuyo telegrama contestó el padre con este otro: «Por correo va dinero. Cierra el trato de matrículas antes de que suban más».

BOLETIN OFICIAL

El del miércoles publico: Reglamento de procedimiento en materia municipal. (Continuación)

Una circular de la Dirección general de Administración.

Decreto de admisión del registro minero «Como quiera», del término de Luján.

Otros edictos.

ESPECTACULOS

PARAMOY

TEATRO CERVANTES.— A las diez, cine y variedades (una sesión). Presentación del Gran Artista y Lolita Navarro (artistas enciclopedicos).

SALON HESPERIA.— A las diez, cine matográfico.

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Algemeene Vruchten Import Maatschappij. CORREDORES DE FRUTAS. AMSTERDAM - ROTTERDAM. COLONIA - HAMBURGO. REPRESENTADOS POR: Agencia marítima Romero Hermanos. QUE FACILITARÁN ANTICIPOS

HAMBURGO Luis Vizcaino BAHNHOFSTR 11. RECIBE CONSIGNACIONES DE FRUTAS CON CUENTAS ECONÓMICAS Y CHEQUE AL DIA SIGUIENTE DE LA SUBASTA SE FACILITAN ANTICIPOS

AVISO. «Publicitas», Agencia Internacional de Anuncios (Madrid, Gran Via 13; Barcelona, Ronda de San Pedro 11.) hace constar por el presente, que ninguna de sus agentes de publicidad tiene autorización para efectuar cobros por ningún concepto, y que no se hace responsable de pago alguno efectuado a persona que no esté especialmente autorizada para ello.

Carbones. Cardiff grueso 1.º del Albarantazgo. Carbón Cardiff fragua. Coke Metabúrgico Cardiff. Antracita Inglesa Cobbles cribada. Carbón Asturiano fragua. Kanado lavado vapor asturiano. M. HERJON, Boulevard, 39

Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he visto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO. CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. Vazquez. DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL. Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 tarde.—Boulevard 77, Almería.

BOLETIN RELIGIOSO

AFUOS DE HOY, VIERNES. - Santa Ana, Dionisio, Fausto, Cayo, Pedro Pablo, Hesiquio, Ewald y B. Marcos. Plado Mrs., Maximiano ob. y Gerardo b.
Misa y el Oficio divino son del Beato M. rco Crisoto mártir, con rito de encierro.

días 2, 3 y 4 del mes de Octubre en la Iglesia del Convento de Santa Clara los siguientes cultos:
Tolos los días. - Por la mañana a las 8, Misa solemne y Comunión general.
Por la tarde, a las 6, Santo Rosario, Ejercicio del Jubileo y del Triduo, Sermón, Bendición y Reserva.

Ejercicio de la Novena, «Acto de Consagración a la Santísima Virgen del Rosario» y Procesión por las naves del Templo.
Jubiloo del Rosario. - Desde las 12 del día 4 hasta las 12 de la noche del 5 se pueden ganar tantas indulgencias Penitenciales como visitas se hagan a la Iglesia de San o Domingo, observando las condiciones de costumbre.

Rejos y don José Zancheros, de Madrid. HOTEL CONTINENTAL. - Don Rafael Martínez, de Adra; don Juan Sánchez, de Berja, y don Francisco Sala, de Orán.
H. La Paris. - Don Antonio Ruiz, de Granada; don Julián Polanco, de Baza; don Francisco Martín, don Fernando Leña y don Luis Tejada, de Vera,
H. Inglés. - Don Juan Ruiz y don Antonio Peláez, de Berja; don Miguel Gutiérrez, de Baza.

MINERÍA
Minerales y metales
PLATA. - Se sigue durante toda la semana con firmeza sus precios en Londres, quedando a 35 peniques onza.
COBRE. - Sus precios en el mercado londinense son igual a los de la anterior semana.
ESTAÑO. - En Londres cotizase a 227 1/2 toneladas al contado y a 229 1/2 a plazos.
ZINC. - El mercado de Londres cerró a 32 7/8 libras tonelada para toda clase de ventas.

AFÉITENSE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN
Suaviza la barba más dura. No deje el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, eccemas y ardores en general de la piel.

MADERAS
CONSTRUCCION en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
Parque Alfense XIII, 28.
Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas
Antes de comprar consultar precios
CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCION TELEGRAFICA AREUGON

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios.
Lectores de novelas
Oferta ventajosa de Biblioteca «Patria» 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 1196 pts.
PREGUNTAD a los Señores Médicos y Practicantes por el CROROGENO LUMEN

LA «CASA ROMERO» COMPRA
MONEDAS DE ORO Y BILLETES EXTRANJEROS
ES LA QUE MAS PAGA
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERIA

El vino resulta mucho mejor con eso
Si al vino se le añade agua ordinaria, se vuelve soso e insipido. El agua mineral que se obtiene con los LITHINES del D. GUSTIN le da por contra exquisito gusto.
Riñones, Hígado, Vejiga
Estómago, Intestinos
LITHINÉS del D. GUSTIN
Depósito general en España DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona

La Cerveza ESTRELLA DORADA
Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA
DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10 ALMACENES: AVDA. DE COSTA, 46

MEDICAMENTO DE FAMILIAS
LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS
SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios